
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก  
สมัยสามัญ   สมัยท่ี  1 / ๒๕61   ครั้งที่ 1 

วันที่  23   มกราคม   ๒๕61 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 

ผู้มาประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายสะเปญ  ทองสุขโข ประธานสภาเทศบาล สะเปญ  ทองสุขโข 
๒. นายหนูพิน  พลดอน สมาชิกสภาเทศบาล หนูพิน  พลดอน 
๓ นายชัยวัฒน์  เประกันยา สมาชิกสภาเทศบาล ชัยวัฒน์  เประกันยา 
๔ นางจิตรา   ศรีสร้างคอม สมาชิกสภาเทศบาล จิตรา   ศรีสร้างคอม 
๕ นายวันชัย  หล้าคอม สมาชิกสภาเทศบาล วันชัย  หล้าคอม 
๖ นายเด็ด   จันทะปัญญา สมาชิกสภาเทศบาล เด็ด   จันทะปัญญา 
๗ นายประสิทธิ   ธรรมฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล ประสิทธิ   ธรรมฤทธิ์ 
๘ นายบรรเลง  ภูทัด สมาชิกสภาเทศบาล บรรเลง  ภูทัด 
๙ นายสมศักดิ์  ดวงภักดี สมาชิกสภาเทศบาล สมศักดิ์  ดวงภักดี 

๑๐ นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์ สมาชิกสภาเทศบาล มนตรี  โพธิ์ทิพย์ 
๑๑ นางวันเพ็ญ   แก่นท้าว สมาชิกสภาเทศบาล วันเพ็ญ   แก่นท้าว 
12 นายสมบัติ  ศรีขยัน สมาชิกสภาเทศบาล สมบัติ  ศรีขยัน 

 
ผู้ไมม่าประชุม  
 - 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายสงบ  ชาอามาตย์ ครู รร.บ้านดอนเดื่อ สงบ  ชาอามาตย ์
2 นายพงศ์ศิริ   สุวรรณชัย ครู ร.ร.บ้านนาน้้าชุ่ม พงศ์ศิริ   สุวรรณชัย 
3 นายทองหล่อ มะโหรี รักษาการ ผอ.รร.โคกโพธิ์วิทยา ทองหล่อ มะโหรี 
4 นายสวุิทย์   บญุญะรัง ประชาคม ม.1 สุวิทย์   บุญญะรัง 
5 นายปาน  วันทอง ผช.ผญบ.ม.5 ปาน  วันทอง 
6 นายทองใบ   ขานเกศ ผญบ. ม.10 ทองใบ   ขานเกศ 
7 นายสิทธิพล  โพธิ์บาย ผช.ม.4 สิทธิพล  โพธิ์บาย 
8 นายทองคูณ  แสนเทพ รองนายก ทต.บา้นโคก ทองคูณ  แสนเทพ 
9 นางชนิตา  สอนบุญมี ปลัดเทศบาลบ้านโคก ชนิตา  สอนบุญมี 

10 น.ส.อรพิน  กนิษฐวงศ ์ ผอ.รพ.สต.บ้านโคก อรพิน  กนิษฐวงศ ์
11 นายหลัด   สุมาล ี รองนายก ทต.บา้นโคก หลัด   สุมาล ี
12 น.ส.จิรนันท์  ทองทัน ผอ.กองคลัง จิรนันท์  ทองทนั 
13 นายสนัทัด  คา้มันตร ี ครู กศน. สันทัด  คา้มันตร ี
14 นายกฤษณะ  บุบผา เจ้าพนักงานปา่ไม ้ กฤษณะ  บุบผา 
15 นายพงษ์ศักดิ์  ศรีเดช นักวิชาการป่าไม ้ พงษ์ศักดิ์  ศรีเดช 
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ล าดับที่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
16 นายณัฐพงษ์  โพธิ์ทิพย์ ผญบ.ม.2 ณัฐพงษ์  โพธิ์ทิพย์ 
17 นายแสงทอง  ไชยหงษา ก้านันต้าบลบ้านโคก แสงทอง  ไชยหงษา 
18 นายภูธร  พระธานี ประชาคม ม.5 ภูธร  พระธานี 
19 นายบุญ  มารักษา ประชาคม ม.8 บุญ  มารักษา 
20 นายอธิวุฒิ ไชยพิคุณ ผช.ผญบ. ม.1 อธิวุฒิ ไชยพิคุณ 
21 นายใหม่  สุทธิสนธิ์ ผญบ. ม.3 ใหม่  สุทธิสนธิ ์
22 นางณัชชา  สุระวิชัย ผช.ผญบ.ม.6 ณัชชา  สุระวิชัย 
23 นายชัยสิทธิ์  ประสทิธิ์ นายกเทศมนตร ี ชัยสิทธิ์  ประสทิธิ ์
24 น.ส.ปราณี   ช่วยนา ผช.จนทบันทึกข้อมูล ปราณี   ช่วยนา 
25 น.ส.ศิริรัตน์  คูณวรรณ ผช.ธุรการ ศิริรัตน์  คูณวรรณ 
26 น.ส.พัชรินทร์  นายกชน ผช.จนท.จัดเก็บรายได ้ พัชรินทร์  นายกชน 
27 น.ส.เจนจิรา  บญุยียวน ผช.จนท.การเงนิและบัญช ี เจนจิรา  บุญยียวน 
28 น.ส.นิภาพร  ธาตุค้าภู นักวิชาการเงินและบัญชี นิภาพร  ธาตุค้าภู 
29 นายกฤษณะ  นาทองบ่อ นักวิชาการศึกษา กฤษณะ  นาทองบ่อ 
30 นายค้าม้าย  จันทะปัญญา เลขานายกฯ ค้าม้าย  จันทะปัญญา 
31 นายสมปราชญ์  พันธ์พิมพ์ ผช.ช่างโยธา สมปราชญ์  พันธ์พิมพ์ 
32 นายวัชรพล   แพนอินทร์  ผช.ช่างไฟฟ้า วัชรพล   แพนอินทร์  
33 นายสมเสาร์  อุปจันโท ที่ปรึกษา สมเสาร์  อุปจันโท 
34 นางระวีวรรณ  ดิเรกศิลป์ ผช.จนท.วิเคราะห์ ระวีวรรณ  ดิเรกศิลป์ 
35 นายสุนันต์  ดวงภักดี พนักงานขับรถยนต์ สุนันต์  ดวงภักดี 
36 น.ส.พิชญดา   ศรีบุตตะ ผช.จนท.พัสด ุ พิชญดา   ศรีบุตตะ 
37 น.ส.กิติพร  กระลาม นักวิเคราะห์ฯ กิติพร  กระลาม 
38 นางน้้าทิพย์   บุญญะรัง ผู้ช่วย จนท.ธุรการ น้้าทิพย์   บุญญะรัง 

 
 

เริ่มประชุม เวลา  ๐๙.๓๐  น. 
 
นายสะเปญ  ทองสุขโข  กล่าวเปิดการประชุมสภาฯ  พร้อมรายงานจ้านวนสมาชิก มาประชุม จ้านวน 
 ประธานสภาฯ   12 คน อ่านระเบียบวาระการประชุมสภาสมัยสามัญท่ี 1   
    ครั้งที่ ๑  ประจ้าปี  ๒๕61  และด้าเนินการประชุมตามระเบียบวาระ  ดังนี้ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 
นายสะเปญ ทองสุขโข  1.งานกีฬาเยาวชน ประชาชนที่ผ่านมาก็บรรลุวัตถุประสงค์ด้วยดี  
ประธานสภาฯ   และขอบคุณทุกท่าน ทุกหน่วยงานที่ให้ความร่วมมือการในการกิจกรรม 
    2.ในส่วนของการด้ารงต้าแหน่งสมาชิก ปัจจุบันเราก็รักษาการสมาชิกสภา ตาม 
    ค้าสั่ง คสช. ผมอยากให้ทุกท่านได้ปฏิบัติหน้าที่อย่างเต็มที่ตามอ้านาจหน้าที่ของ 
    เรา คาดว่าในเดือนหน้าผมจะออกตารางเวรให้สมาชิกมาอยู่เวรให้มาปฏิบัติหน้าที่ 
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ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

นายสะเปญ  ทองสุขโข  เชิญเลขานุการสภาเทศบาลด้าเนินการสรุปรายงานการประชุมเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 

นายบรรเลง  ภูทัด  ตามท่ีสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก ได้ด้าเนินการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 4 
เลขานุการสภาฯ   ประจ้าปี  2560  ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่  30  ธันวาคม  2560  ที่ผ่านมา ในการ 
    ตรวจสอบรายงานการประชุมมีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา 
    เทศบาล และได้ด้าเนินการตรวจสอบเรียบร้อยแล้ว และลงลายมือชื่อรับรองว่า 
    ถูกต้องตามการด้าเนินการประชุมดังกล่าวทุกประการ ครับ 

นายสะเปญ  ทองสุขโข  ขอบคุณท่านเลขานุการสภา มีท่านใดจะแก้ไขรายงานการประชุมหรือไม่  
ประธานสภา 

นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์  ก็มีพิมพ์ตกหล่น พิมพ์ผิด  หน้าที่ 3 หน้าที่ 4  หน้าที่ 7  ให้ด้าเนินการแก้ไข  
สมาชิกสภา เขตที่1        

นายสะเปญ  ทองสุขโข  หากไม่มีข้อแก้ไขหรือเพ่ิมเติมรายงานการประชุม ประธานสภาฯครั้งที่ผ่านมาจะ
ประธานสภา   ขอมติจากท่ีประชุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
    กรุณายกมือครับ  
 
มติที่ประชุม   - มีสมาชิกสภาฯ รับรอง จ านวน      ๑1      เสียง  
    - ไม่รับรอง     จ านวน        -        เสียง 
    - งดออกเสียง   จ านวน        1        เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 3   เรื่องแจ้งเพื่อทราบ  
- ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องเพื่อพิจารณา 

นายสะเปญ ทองสุขโข  1.เรื่องการก้าหนดอัตราภาษีเพ่ือใช้ในการจัดเก็บภาษีบ้ารุงท้องที่รอบการ 
ประธานสภา   ประเมิน ปี พ.ศ. 2561 - 2564 ขอเชิญผู้บริหารครับ 

นายทองคูณ แสนเทพ  การก้าหนดอัตราภาษีก็ครบวาระ  4ปี วันนี้จึงได้เสนอเพ่ือให้ทางสภา ได้ร่วมกัน 
รองนายกฯ   พิจารณา เห็นชอบ ก้าหนดการเก็บอัตราภาษีจากประชาชน ในส่วนของ 
    รายละเอียดผมขอให้ผู้อ้านวยการกองคลังชี้แจ้งรายละเอียด 

นางสาวจิรนันท์ ทองทัน  ตามท่ีสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก ได้มีมติที่ประชุม สมัยวิสามัญ ที่ 1/2557 เมื่อ 
ผู้อ้านวยการกองคลัง  วันที่ 25 ธันวาคม  2557 ได้ก้าหนดอัตราการจัดเก็บภาษีบ้ารุงท้องที่ส้าหรับ 
    ที่ดินที่ใช้ประโยชน์เพื่ออยู่อาศัยอัตราภาษี 25 บาท ต่อไร่ และใช้ในประโยชน์ 
    กสิกรรมอ่ืนๆในอัตราภาษี 5 บาท ต่อไร่ เพ่ือใช้ในการจัดเก็บภาษีภายในเขต 
    เทศบาลต้าบลบ้านโคก   
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กรมการปกครอง กระทรวงมหาดไทย ได้แจ้ง พระราชกฤษฎีกา ให้น้าราคากลาง 
ของที่ดินที่ใช้อยู่ในการประเมินภาษีบ้ารุงท้องที่ ประจ้าปี 2521 – พ.ศ. 2524 มาใช้ใน
การประเมินภาษีบ้ารุงท้องที่ส้าหรับปี 2560  ได้ประกาศในราชกิจจานุเบกษา เล่มที่ 
134 ตอนที่ 2 ก การน้าการประเมินภาษีบ้ารุงท้องที่ส้าหรับปี  2560 มาใช้ในการ
ประเมินภาษีบ้ารุงท้องที่ ส้าหรับปี พ.ศ. 2561 ดังนั้นเพื่อให้การจัดเก็บภาษีบ้ารุงท้องที่
เป็นไปอย่างถูกต้องตามกฎหมาย เห็นควรน้าเรื่องดังกล่าวเข้าแจ้งสภาเทศบาลทราบเพ่ือ
ก้าหนดอัตราภาษี จะได้น้าอัตราภาษีดังกล่าวมาจัดเก็บภาษีบ้ารุงท้องที่ต่อไป  
ในการนี้ดิฉันอยากเสนอในการจัดเก็บภาษีท่ีอยู่อาศัย และที่ท้ากิน ในอัตรา  5 บาท ต่อไร่ 
เท่ากัน ซึ่งในช่วงที่รอ พ.ร.บ.ภาษีท่ีดินยังไม่ผ่าน จึงไม่อยากจะลดลง เนื่องจากในอัตรา  
5 บาท ชาวบ้านก็ไม่ได้เดือดร้อน แต่ถ้า ร่าง พ.ร.บ.ตัวใหม่ออกมาเมื่อไร่อัตราการเก็บคง
จะสูงกว่านี้ ดิฉันจึงอยากเสนออัตราเดิมไร่ละ  5 บาท ทั้งนี้แล้วแต่ทางสภาจะพิจารณาใน
การจัดเก็บค่ะ 

นายสะเปญ ทองสุขโข  มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นอย่างอ่ืนหรือไม่เชิญครับ 
ประธานสภา 

นายบรรเลง  ภูทัด  ตามท่ีผู้อ้านวยการกองคลังได้เสนอคือ การจัดเก็บภาษีท่ีอยู่อาศัย กับที่ท้ากิน คือ 
เลขานุการ   จัดเก็บในอัตรา 5 บาท เท่ากัน ใช่หรือไม่ครับ ปกติท่ีอยู่ที่อาศัยจัดเก็บ ในอัตรา  

25 บาท ต่อไร่ 

นางสาวจิรนันท์ ทองทัน  ที่ดิฉันเสนอแบบนี้เนื่องจากว่าเวลาเข้าโปรแกรมแผนที่ภาษี ในการประเมินจะได้ 
ผอ.กองคลัง   ง่ายต่อการค้านวณ เพราะโปรแกรมไม่สามารถแยกได้ว่า ที่ดินท้ากินกี่ไร ที่อยู่ 
    อาศัยกี่ไร่ หากจะเก็บแยก เราคงต้องจ้างคนมาท้าอีก จะเป็นการยุ่งยากมากยิ่งขึ้น 

นายสะเปญ ทองสุขโข   มีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือแสดงความคิดเห็นอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะ 
ประธานสภา   ขอมติจากท่ีประชุม  
    -ท่านใดเห็นชอบให้จัดเก็บภาษีที่อยู่อาศัยและภาษีที่ท้ากิน ในอัตรา 5 บาท ต่อไร่ 
    กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   - มีสมาชิกสภาฯ เห็นชอบ   จ านวน      ๑1      เสียง  
    - ไม่เห็นชอบ                   จ านวน        -        เสียง 
    - งดออกเสียง        จ านวน        1        เสียง 

นายสะเปญ ทองสุขโข  การจะพิจารณาในหัวข้อที่ 2 พักเบรก 10 นาที ครับ 
ประธานสภา 
 

พักเบรก  10  นาที 
-เริ่มประชุมตอ่ เวลา 10.40  น. 
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นายสะเปญ ทองสุข ตอนนี้ก็อยู่ในระเบียบวาระที่ 4  หัวข้อที่ 2 .ให้ความเห็นชอบค้าขออนุญาตการใช้ 
ประธานสภา ประโยชน์ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ (โครงการจัดสรรที่ดินท้ากินให้ชุมชนตามนโยบาย 

คสช.)  ขอเชิญผู้บริหารครับ 
 
นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์ ในวันนี้เราก็ได้รับเกียรติจากส้านักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัด 
นายกเทศมนตรี อุดรธานี มาให้ชี้แจงและให้ความรู้เกี่ยวกับพ้ืนที่เพ่ือใช้ประกอบค้าขออนุญาต การใช้

ประโยชน์ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ขอเรียนเชิญครับ 
 
นายกฤษณะ  บุบผา กราบเรียน ท่านนายก ทต.บ้านโคก ประธานสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
เจ้าพนักงานป่าไม้ วันนี้ ผมก็ขอชี้แจงการใช้ประโยชน์ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ โครงการจัดสรรที่ดินท้า

กินให้ชุมชนตามนโยบายรัฐบาล (คทช.) ผมขอกล่าวความเป็นมา เนื่องจาก ค้า
แถลงการณ์นโยบายคณะรัฐมนตรี พลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา ข้อ 3.7 การแก้ปัญหา
การใช้ที่ดินท้ากินของเกษตรกร และการรุกล้้าเขตป่าสงวนแห่งชาติ โดยการกระจายสิทธิ์
การถือครองให้แก่ผู้ที่อยู่ในพ้ืนที่ที่ไม่ได้รุกล้้าและออกมาตรการป้องกันการเปลี่ยนมือไป
อยู่ในการครอบครองของผู้ที่มิใช่เกษตรกร แก้ไขปัญหาเขตที่ดินทับซ้อน และแนวเขต
พ้ืนที่ป่าไม่ไม่ชัดเจน อาจก่อให้เกิดข้อขัดแย้งระหว่างประชาชนกับเจ้าหน้าที่รัฐ   
ข้อ 9.1 ในระยะเฉพาะหน้า เร่งป้องกันและฟ้ืนฟูอนุรักษ์ ให้ความส้าคัญในการแก้ไข
ปัญหาการบุกรุกท่ีดินของรัฐ จัดท้าแนวเขตรัฐ ที่ดินของรัฐให้ชัดเจน 

 ข้อ 9.3 ในระยะต่อไป พัฒนาบริหารจัดการที่ดิน และแก้ไขการบุกรุกท่ีดินของรัฐ โดยยึด
แนวพระราชด้าริที่ให้ประชาชนสามารถอยู่ร่วมกับป่าได้ โดยใช้มาตรการทางสังคม ทั้งให้
เชื่อมโยงกับการส่งเสริมอาชีพ จัดท้าทะเบียนผู้ถือครองที่ในที่ดินของรัฐ เพื่อท้าหน้าที่
ก้าหนดนโยบาย เร่งรัดการจัดสรรที่ดินให้แก่ผู้ยากไร้โดยไม่ต้องเป็นกรรมสิทธิ์ แต่รับรอง
สิทธิ์ร่วมในการจัดการที่ดินชุมชน  

 นโยบายการจัดที่ดินท้ากินให้ชุมชน  คือวัดที่ดินให้แก่ผู้ยากไร้ โดยไม่ให้กรรมสิทธิ์ แต่
อนุญาตให้เข้าไปท้าประโยชน์ในที่ดินของรัฐ เป็นกลุ่มหรือชุมชน ในรูปแบบสหกรณ์ หรือ
รูปแบบอื่นที่เหมาะสม รวมทั้งการส่งเสริมการประกอบอาชีพ 

 ลักษณะที่ดินที่น้ามาจัดให้ชุมชน  
 1.ที่ดินของรัฐที่มีราษฎรครอบครอง 
 2.พ้ืนที่ว่างเปล่าไม่มีผู้ครอบครอง 
 ประเภทที่ดิน 1.ป่าสงวน ป่าชายเลน ป่าไม้ถาวร เขตปฏิรูปที่ดิน (ส.ป.ก) ที่ดิน

สาธารณประโยชน์ ที่นิคมสหกรณ์ ที่ราชพัสดุ ซึ่งการขับเคลื่อนได้แต่งตั้งคระกรรมการ
ด้าเนินงาน 3 คณะ ดังนี้ 
1. คณะกรรมการจัดหาที่ดิน  คือหน่วยงานของรัฐที่รับผิดชอบพื้นท่ีเป็นคนจัดหา  
2. คณะอนุกรรมการจัดที่ดิน ส้านักงานที่ดินจังหวัดเป็นเลขา 
3. คณะอนุกรรมการส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ สหกรณ์จังหวัดเป็นเวลา 
การขออนุญาตใช้ประโยชน์ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติต้องได้รับความเห็นชอบจาก อบต.
เทศบาล ท้องที่ป่านั้นตั้งอยู่ส่วนในเรื่องพ้ืนที่ผมขอมอบให้ 
คุณพงษ์ศักดิ ์ศรีเดช ครับ 
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นายพงษ์ศักดิ์  ศรีเดช  เมื่อ 3 ปี ที่แล้ว มีป่าไม้มาออกส้ารวจที่ดิน ซึ่งที่เรียกว่า สทก.ซึ่งไม่ใช่เอกสารสิทธิ์ 
นักวิชาการป่าไม้   ปัจจุบัน จะเป็นมาเป็น คทช.  ตามปี 2545 ทางป่าไม้จะใช้รูปถ่ายทางอากาศ 

ชาวบ้านสามารถมีสิทธิท้ากิน ปัจจุบันมาเป็น โครงการจัดสรรที่ดินท้ากินให้ชุมชน 
ตามนโยบายรัฐบาล (คทช.)เพ่ือจะได้ขออนุญาตใช้พื้นที่ โดยผู้ว่าราชการจังหวัดขอ 
ใช้พื้นที่จากป่าไม้ซึ่งต้องได้รับความเห็นชอบจากท้องถิ่นที่มีพ้ืนที่ เพราะเป็นการขอ 
อนุญาตแปลงใหญ่ หลังจากเห็นชอบแล้วทางท่ีดินจะเข้ามาติดต่อเทศบาลและให้ 
ทางเจ้าของที่ดินมาแสดงตัวกับที่ดินเพ่ือขออนุญาตในครั้งนี้ หากเจ้าของที่ดินไม่อยู่ 
ก็สามารถมอบอ้านาจให้คนอยู่มาแสดงตัวแทน แล้วที่ดินก็จะสมุดคู่มือให้แก่คนๆ 
นั้น ซึ่งมีสิทธิ์ครอบครองที่ดินเป็นรายบุคคล ก็เสร็จสิ้นกระบวนการ 

นายสะเปญ ทองสุขโข  ตามท่ีเจ้าหน้าที่ทรัพยากรป่าไม้ได้ชี้แจงรายละเอียดมีท่านใดจะมีขอสงสัยจะ 
ประธานสภา   ซักถามหรือไม่ครับเชิญครับ 

นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์  ผมสงสัยการจัดลงแปลงเพราะปัจจุบันผมก็อาศัยอยู่ในเขตป่าสงวนต้องจัดลงแปลง 
สมาชิกสภา เขตที่ 1  ด้วยใช่ไหมครับ 

นายพงษ์ศักดิ์  ศรีเดช  ครับส้าหรับที่ดินที่รังวัดแล้วก็ครอบครองอยู่ครับ 
นักวิชาการป่าไม้ 

นายบรรเลง  ภูทัด  คนหนึ่งมีสิทธิ์ครอบครองได้กี่ไร่ครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 

นายพงษ์ศักดิ์  ศรีเดช  สามารถครอบครองได้ไม่เกิน 20 ไร่ ครับ หากเกินต้องแบ่งให้ทายาย ก็จะมี 
นักวิชาการป่าไม้   เจ้าหน้าที่มาจัดแบ่งให้ครับ 

นางสาวจิรนันท์ ทองทัน  ทางเทศบาลจะขอเอกสารรายชื่อคนที่อยู่นอกต้าบลได้ไหมค่ะเพ่ือสิทธิประโยชน์ 
ผอ.กองคลัง   ของชาวบ้าน 

นายพงษ์ศักดิ์ ศรีเดช  ส้าหรับผู้ที่ได้รับการรังวัดแล้ว เจ้าตัวจะรู้ตัวเอง ช่วยแจ้งข่าวด้วยให้มาแสดงตนกับ 
นักวิชาการป่าไม้   ทางท่ีดิน ในส่วนของรายชื่อผมจะส้าเนามาให้ทางเทศบาลอีกรอบที่จะเข้ามาครับ 

นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์  กรณีแปลงที่อยู่อาศัยและท้ากิน ทางด้านซ้าย และชาว เขามีเอกสารสิทธิ์สามารถ 
สมาชิกสภาเขตท่ี 1  ออกได้ แต่ของผมท้าไมท้าไม่ได้ครับ เพราะที่ดินติดกัน 

นายพงษ์ศักดิ์  ศรีเดช  ถ้าท่ีดินอยู่ในเขตป่าไม้ต้องมีเอกสารสิทธิ์เดิมหากเป็นที่วางเปล่าจะไม่สามารถออก 
นักวิชาการป่าไม้   โฉนดได้ครับ ต้องไม้ตรวจสอบอีกครั้งครับโดยแจ้งโฉนดออกมาส้ารวจ 

นางสาวจิรนันท์ ทองทัน  กรณีท่ีชาวบ้านเป็นที่ ภบท. 5 ทางเทศบาลไม่รู้ว่าจะตอบชาวบ้านอย่างไร 
ผอ.กองคลัง   เนื่องจากมีหนังสือสั่งการไม่ให้จัดเก็บภาษี แต่ชาวบ้านอยากจะเสียภาษี ต้อง 
    แนะน้าให้ไปหรือไม่ ไม่ทราบว่าทางป่าไม้จะให้บอกชาวบ้านอย่างไรในส่วนของ 
    ค้าถามนี้ค่ะจะได้ตอบชาวบ้านได้อย่างชัดเจน 
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นายพงษ์ศกัดิ์  ศรีเดช  พ้ืนที่บ้านโคกเป็นพ้ืนที่เขตป่าสงวนทั้งต้าบล จะมีเอกสารสิทธิ์ (สค.1) บ้าง ที่เหลือ 
นักวิชาการป่าไม้   ป่าสงวนแห่งชาติจะได้รับการผ่อนผัน ปัจจุบันรัฐบาลยังไม่ได้แจ้งว่าจะให้การ 
    ช่วยเหลือชาวบ้านอย่างไรหลังปี 57  หากมีการบุกรุกป่าใหม่ก็จะด้าเนินคดีตาม 
    กฎหมายเพราะเรามีหลักฐานภาพถ่ายทางอากาศไว้แล้ว  การที่ทางเทศบาลยกเลิก 
    การจัดเก็บภาษี ภบท.5 จากหนังสือสั่งการ ต้องมาตรวจเช็คว่าชาวบ้านได้ถือครอง 

ตกหล่นหรือไม่ในปี  45 หากถือครองหลักปี  45 เก็บข้อมูลไว้เฉยๆยังไม่ได้ 
ด้าเนินการหากไม่ใช่นายทุนก็จะไม่ด้าเนินการใดๆก็สามารถท้ากินได้ 
 

นายพงค์ศิริ  สุวรรณชัย  ในส่วนที่ชาวบ้านได้บุกรุกป่าหลังปี 57 โดยท้ากินท้าไร่อ้อยท้าสวน มีทราบว่าจะมี 
ครู รร.บ้านนาน้้าชุ่ม  ผลด้าเนินคดีอย่างไร 

นายพงษ์ศักดิ์ ศรีเดช หากมีการบุกรุกคงด้าเนินคดีอย่างเฉียบขาด หากมีการเบิกป่า ด้าเนินการจริงก็จะ 
นักวิชาการป่าไม้ ใช้หลักฐานภาพถ่ายทางอากาศ หรือหากมีคนมาแจ้ง อีกประเด็นหนึ่ง หากมีค้าสั่งให้ออก

ส้ารวจตรวจสอบหากผมคงด้าเนินคดีตามกฎหมาย 

นายทองคูณ แสนเทพ ชาวบ้านส่วนมากมี ภบท.5 ครอบครองมาก่อนปี 45 จะมีสิทธิ์ครอบครองได้ไหม 
รองนายกฯ 

นายพงษ์ศักดิ์ ศรีเดช จะใช้หลักฐานภาพถ่ายทางอากาศเท่านั้นในการแสดงสิทธิ์ครอบครอง 
นักวิชาการป่าไม้ 

นายสะเปญ ทองสุขโข มีท่านใดจะสอบถามเจ้าหน้าป่าไม้เพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีการสอบถาม 
ประธานสภาฯ เพ่ิมเติมแล้วต่อไปก็จะเป็นการลงมิติเห็นชอบเพื่อใช้ประกอบการขออนุญาต การใช้

ประโยชน์ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ(โครงการจัดสรรทีดินท้ากินให้ชุมชนตามนโยบาย
รัฐบาล (คสช.) ท่านใดเห็นชอบกรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   - มีสมาชิกสภาฯ เห็นชอบ   จ านวน      ๑1      เสียง  
    - ไม่เห็นชอบ                   จ านวน        -        เสียง 
    - งดออกเสียง        จ านวน        1        เสียง 
 
นายสะเปญ ทองสุขโข  ตอนนี้ก็ล่วงเลยเวลาเที่ยงมาแล้วขอเชิญทุกท่านร่วมรับประทานอาหารเที่ยง 
ประธานสภา   ร่วมกันครับ  

พักรับประทานอาหารกลางวัน 12.10 น. 
-เริ่มประชุมเวลา  13.15 น. 

 
ระเบียบวาระท่ี 5    เรื่องอ่ืนๆ 

นายสะเปญ ทองสุขโข ในระเบียบวาระนี้ท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่เชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
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นายสมศักดิ์  ดวงภักดี 1.โครงการวางท่อระบายน้้าบ้านดอนบากท่ีผู้รับเหมาก้าลังด้าเนินการ ไม่ทราบว่า 
สมาชิกสภาเขตท่ี 1 จะเข้าด้าเนินการอีกเมื่อไหร่โครงการล่าช้าขุดท่อทิ้งไว้ไม่ด้าเนินการสักที ผมอยากให้

ผู้บริหารประสานเร่งให้ด้วยครับ 
 2.ตัดกิ่งไม้ที่พาดสายไฟ ท้าหนังสือมาหลายครั้งแล้ว ถ้าไม่ตัดให้ก็อยากได้รถไปตัดเอง

อยากให้บริหารแจ้งเจ้าหน้าที่ให้เอารถไปแล้วชาวบ้านจะตัดเอง 

นายวันชัย  หล้าคอม โครงการบล็อกเวิร์ด คุ้มน้อย-กุดกุงได้ผู้รับจ้างหรือยัง 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 
 
นายทองคูณ แสนเทพ ตอบท่านสมศักดิ์ ดวงภักดี โครงการวางท่อระบายน้้าสืบเนื่องจากเทศบาลมี 
รองนายกฯ กิจกรรมต่อเนื่องกันหลายงานเป็นเหตุท้าให้การติดต่อประสานงานกับผู้รับเหมาอาจล่าช้า 

ก็มีหลายบ้านที่ยังไม่ด้าเนินการแล้วเสร็จ ก็จะด้าเนินการติดตามให้ทันทีครับ ส่วนเรื่องตัด
กิ่งไม้มันเกินอ้านานหน้าที่ของทางเทศบาล เนื่องจากเป็นความรับผิดชอบของทางไฟฟ้า 
หากเราตัดแล้วเกิดอุบัติเหตุขึ้นมาจะรับผิดชอบไม่ไหวผมจึงอยากให้ไปติดต่อทางไฟฟ้า
โดยตรงครับ 

 -ตอบท่านวันชัย  หล้าคอม ทุกโครงการเราได้ผู้รับเหมาแล้ว ก็เป็นช่วงที่รอผู้รับเหมาเข้า
มาด้าเนินการครับ หากล่าช้าประการได้จะติดตามให้ครับ 

นายใหม่  สุทธิสน เรื่องตัดไม้ผมก็ไดเข้าไปไฟฟ้าแล้วทางไฟฟ้าให้ทางเทศบาลด้าเนินการได้เลยผมขอ 
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 3 ความอนุเคราะห์ทางเทศบาลด้าเนินการให้ด้วยครับ 

นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์ โครงการวางท่อระบายน้้าบ้านโพธิ์ เป็นเหตุท้าให้ท่อประปาแตกช้ารุด ผู้รับเหมาว่า 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 จะรับผิดชอบซื้อท่อประปามาให้แต่ยังไม่เห็น ผมต้องการท่อน้้า จ้านวน  15 ท่อน และ 

กาว 1 กระปุก อยากให้ทางเทศบาลด้าเนินการติดตามให้ด้วยนะครับ 

นายทองคูณ แสนเทพ -เรื่องตัดกิ่งไม้อยากแนะน้าว่าให้ไฟฟ้ามาด้าเนินการตัดไฟให้ได้ไหม หากจะให้ 
รองนายก เทศบาลด้าเนินการตัดเองหากเกิดไฟฟ้าช็อตขึ้นมาทางเทศบาลจะรับผิดชอบไม่ไหว แต่ถ้า

หากไฟฟ้ามาตัดไฟให้แล้วทางเราจะด้าเนินการออกตัดกิ่งไม้ให้ครับ 
 -ส่วน เรื่องผู้รับเหมาที่ท้าท่อประปาแตก ผมประสานให้ทาง ผอ.กองช่างด้าเนินการติดต่อ

ประสานงานไปแล้วครับ 

นายสุระศักดิ์ ธีระสาร ผมขอเสริมของบ้านดอนบาก ผมก็ได้ประสานทางผู้รับจ้างไปแล้ว เข้าก็จะเข้าท้าให้ 
ผอ.กองช่าง แล้วก่อนเทศกาลบุญประจ้าปี หากยังไม่ท้าผมก็ได้บอกแล้วว่าจะถมไว้ก่อนครับ 

นายประสิทธิ์ ธรรมฤทธิ์ โครงการขุดลอกห้วยเสือโก๊กก่อนที่จะมีการเบิกจ่ายงบประมาณผมก็ย้้าว่าไป 
สมาชิกสภา เขตที่1 ตรวจดูความเรียบร้อยของงานหรือยัง งานต้องแก้ไข ไม่ทราบว่าจะเข้ามาด้าเนินการแก้ไข

ให้ตอนไหน 

นายพงศ์ศิริ  สุวรรณชัย เงินอุดหนุนที่เห็นในแผน อุดหนุนโรงเรียน ซึ่งเป็นเงิน สปสช.ไม่ทราบว่าตั้งไว้ท้าไม 
ครู รร.บ้านนาน้้าชุ่ม เพราะผมสอบถามไปทางโรงเรียนอ่ืนก็ว่าไม่ได้รับเงินตัวนี้จึงอยากทราบว่าตั้งไว้ท้าอะไร 
 
 



-9- 

นายทองคูณ แสนเทพ ตอบท่านประสิทธิ์ ธรรมฤทธิ์ ตามท่ีได้สอบถาม ผอ.กองช่างมาว่าโครงการขุดลอง 
รองนายกฯ คลองห้วยเสือโก๊กท่ียังไม่สมบูรณ์นั้น ทางผู้รับจ้างยืนยันว่าจะเข้ามาแก้ไขให้เพราะทาง

ผู้รับจ้างมีงานอีกตัวที่ต้องท้ายืนยันว่าจะแก้ไขให้ครับ 
 ในส่วนของเงิน สปสช.ผมขอให้ทาง ผอ.รพ.สต.บ้านโคก ตอบให้ครับ 

นางสาวอรพิน กนิษฐวงศ์ สืบเนื่องจากว่าท่านจะได้รับเงินไปท้ากิจกรรมกีฬา ทาง สปสช.จังหวัดอุดรธานีได้ 
ผอ.รพ.สต.บ้านโคก ทักท้วงว่าไม่เข้าหลักเกณฑ์การใช้เงิน ซึ่งหลักเกณฑ์ต้องเป็นกิจกรรมส่งเสริมสุขภาพให้

ความรู้ เราจึงได้ประชุมคณะกรรมการว่าหยุดไว้ก่อน หากท่านมีความประสงค์จะขอรับ
เงินก็ให้เขียนโครงการโดยโครงการต้องมีการอบรมและให้ความรู้ และมีประชาชนเข้าร่วม
ด้วยแล้วเสนอเข้ามาเพ่ือให้ทางคณะกรรมการพิจารณา 

 
นายทองคูณ แสนเทพ ผมก็เห็นด้วยกับทางคุณครู เพราะผมก็ได้คุยกับทาง ผอ.โรงเรียนบ้านดอนเดื่อ 
รองนายกฯ อยากท้ากีฬาโดยจะมีประชาชนชนเข้าร่วม และจัดให้มีการอบรม ผมคงจะส่งโครงการมา

เร็วๆนี้ครับ 

นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์ เรื่องนี้เป็นเรื่องที่ผมอยากเสนอให้ที่ประชุมทราบว่า มีพระคุณเจ้าท่านได้มาอยู่ทีวัด 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 อุทุมพร ผมเห็นว่าท่านมีความสามารถสอนธรรมผมเห็นว่าจะเป็นการดีไหมหาจะจัดให้มี

การฟังธรรมะ โดยใช้เวลาไม่มาก อาจจะใช้ช่วงเย็นวันศุกร์ ผมจะรับอาสานิมนต์และรับส่ง 
โดยไม่มีค่าใช้จ่ายใด ที่ประชุมให้ด้วยหรือไม่ครับ 

นายสงบ ชาอามาตย์ งบอุดหนุน 15,000 บาท โรงเรียนต้องท้าโครงการเสนอเข้ามาหรือยังไง 
ครู รร.บ้านดอนเดื่อ 

นางสาวอรพิน กนิษฐวงศ์ โครงการนี้ไม่ใช่ตั้งไว้อุดหนุนแต่เป็นโครงการร่วมคือหากท่านมีความประสงค์จะ 
ผอ.รพ.สต.บ้านโคก ขอรับเงินท่านต้องเขียนโครงการเสนอเข้ามาให้ทางคณะกรรมการฯพิจารณาหากเข้า

หลักเกณฑ์ ก็จะอนุมัติเห็นชอบให้ค่ะ โดยหลังจากที่ท่านได้รับเงินไปแล้วต้องรายงานผล
การด้าเนินโครงการเข้ามาตามระเบียบค่ะ 

นายวันชัย หล้าคอม อยากให้ช่างออกส้ารวจห้วยหินกรองมันใช้งบประมาณเท่าไร 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 

นายสะเปญ ทองสุขโข ตามท่ีเราได้ประชุมนอกรอบกับผู้บริหารแล้ว ให้สมาชิกแต่ละพ้ืนที่ออกส้ารวจโดย 
ประธานสภา พาช่างส้ารวจได้เลย 

นายทองคูณ แสนเทพ เรื่องซ่อมแซม นอกรอบก็คุยกันแล้ว ผมว่า สมาชิกบางหมู่บ้านก็ช้า ในส่วนของ 
รองนายก บ้านดอนเดื่อก็ด้าเนินการออกส้ารวจเสร็จเรียบร้อยแล้ว บ้านอื่นยังไม่แล้วเสร็จให้เร่ง

ด้าเนินการด้วยนะครับ 

นายมนตรี โพธิ์ทิพย์ เรื่องซ่อมแซมถนนลูกรัง 11 หมู่บ้าน ให้ท้าบันทึกประชาคมมาด้วย ในส่วนของ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 บ้านโพธิ์ส่งเรียบร้อยแล้ว 
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นายทองคูณ แสนเทพ ทางผู้บริหารอยากเร่งให้แล้วเสร็จเร็วๆ วันนี้ก็ประชุมกันแล้ว ทางนายกฯว่าไม่ต้อง 
รองนายก รอท้าบันทึกประชาคมมาก ให้ด้าเนินการพาช่างออกส้ารวจได้เลยเพราะเกิดรอบันทึก

ประชาคม อาจล่าช้า 

นายสมศักดิ์  ดวงภักดี ซ่อมแซมถนนเส้นบ้านดอนเดื่อ-ดอนบากจะต้องท้าบันทึกประชาคมเข้ามาหรือไม่ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 

นายบรรเลง ภูทัด งบซ่อมแซม งบกลาง ไม่ต้องท้าบันทึกประชาคมเข้ามากมันเป็นอ้านาจหน้าที่ของ 
เลขานุการฯ ทางผู้บริหาร ผมอยากให้เร่งด้าเนินการให้เร็วที่สุดครับ 

นายทองคูณ  แสนเทพ ตอบท่านสมศักดิ์ ดวงภักดี ถนนสายดอนบาก-ดอนเดื่อ เป็นอ้านาจหน้าที่ของ  
รองนายกฯ อบจ.ซึ่งทางเราก็ได้ประสานไปแล้วแต่ก็ไม่มีผลตอบรับกลับมา ผมยังคิดว่าจะถ่ายรูป และ

ท้าหนังสือ และชวนชาวบ้านไปยื่นหนังสือกับนายก อบจ.ผมเคยคิด 
อย่างนั้นเพราะถนนเส้นนี้มันน่าจะได้รับการแก้ไขแล้ว ทางเทศบาลเราก็ได้แต่ซ่อมแซมได้
เท่านั้น  

 -ตอบท่านบรรเลง ภูทัด  ผมก็ขอความร่วมมือกับสมาชิก ทุกท่านให้เร่งด้าเนินการส้ารวจ
เพ่ือจะได้ด้าเนินการต่อไป 

นายประสิทธิ์ ธรรมฤทธิ์ ตามท่ีสภาได้อนุมัติการโอนงบประมาณจัดซื้อหัวฉีดปรับระดับน้้าของรถน้้า 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 เอนกประสงค์ไม่ทราบว่าด้าเนินการจัดซื้อหรือยัง 

นางสาวอรพิน กนิษฐวงศ์ ฝากถามท่านรองทองคูณ แสนเทพ และ ผอ.กองช่าง ว่าตามท่ีได้ออกส้ารวจจุด 
ผอ.รพ.สต. เสี่ยงนั้น พอดีทาง สสจ.อุดรธานี  จะออกตรวจงาน ดิฉันจึงอยากขอส้าเนาหนังสือท่ี

เทศบาลรายงานอ้าเภอว่ามีจุดไหนบ้างดิฉันจะได้เสนอให้ สสจ.อุดรธานีค่ะ 

นายทองคูณ แสนเทพ -เรื่องหัวฉีดปรับระดับน้้า ทางเทศบาลได้ด้าเนินการจัดซื้อเสร็จเรียบร้อยแล้วครับ 
รองนายก -หนังสือที่ทาง รพ.สต.ขอผมจะให้เจ้าหน้าที่ด้าเนินการส้าเนาให้ครับ 

นายสะเปญ ทองสุขโข การประชุมก็ได้ด้าเนินมาครบวาระแล้วก็ขอขอบคุณทุกท่านที่เสียสละเวลามาร่วม 
ประธานสภา ประชุมในครั้ง ขอบคุณครับ 
 
ปิดประชุม เวลา  ๑๖.๓๐  น. 

                                ลงชื่อ..........................................................ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
(นายบรรเลง  ภูทัด) 

สมาชิกสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก เขต 2 
เลขานุการสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก 

 
 

                               ลงชื่อ.........................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
(นายสะเปญ  ทองสุขโข) 

ประธานสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก 
 



 
 

-11- 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก ได้ตรวจรายงานการประชุมเทศบาลต้าบลบ้าน

โคก สมัยสามัญ สมัยที่ 1  ครั้งที่ 1  ประจ้าปี  พ.ศ. 2561  วันที่  23  มกราคม  2561  และขอรับรองว่าถูกต้องตามการ
ด้าเนินการประชุมดังกล่าวทุกประการ 

 
 
 
 

     ลงชื่อ........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                   (นายชัยวัฒน์   เประกันยา) 
                                              สมาชิกสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก เขต 1 
 
 
 
 
 

 ลงชื่อ......................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                    (นางวันเพ็ญ   แก่นท้าว) 
                                              สมาชิกสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก เขต 1 
 
 
 
 
 

ลงชื่อ......................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                 (นายสมศักดิ์   ดวงภักดี) 
                                             สมาชิกสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก เขต 1 
 
 
 
 
 
 

 
   

 
  
 
     
 


